

小伙负气“离家出走” 被找到时竟躲在车内睡觉

本报讯 几天前，乾潭镇一名18岁的小伙在与家人争吵后负气离家出走，家人着急寻找了几个小时都没找到，只好报警求助。没想到，当民警找到他时，这个“大孩子”正躲在车里睡觉。

5月24日22时许，乾潭派出所接到群众报警



称，当晚6点多，儿子因琐事与父亲发生争吵后离家出走，家人寻找许久后始终不见踪影。接警后，值班民警迅速出警，详细了解了小伙失踪前后的情况，并调取了报警人村口的监控进行查看，然而并没有发现小伙的身影。

民警初步判断小伙没有离开村庄，应该还在村子里。于是，民警立即在村庄的各个角落展开搜寻。但是，半个多小时过去了，大家仍然没有找到“失踪”的小伙。

“孩子会不会根本没有出门？我们一起去

家里看看吧！”民警经过研判，向家长提出了建议。于是，大家又转回报警人家中，民警在其家中及院内进行寻找，最终在其停在院内的面包车上找到了小伙，当时，小伙还睡得正香呢。

经询问得知，小伙赌气出门后，一时不知道该上哪儿去，看到自家车子停在院内，一拉车门没锁，便直接躲进去睡觉了，全然不知道家人为了找他已经忙得不可开交。

事后，民警耐心地对小伙及其家长进行了劝导教育，叮嘱孩子不要再赌气离家出走，同时也告诫家长要注重与孩子的沟通方式，避免此类情况再次发生。（通讯员 方千）



来点新“花”样 把爱“戴”回家

为丰富社区居民的精神文化生活，日前，市党群服务中心开展了“来点新‘花’样，把爱‘戴’回家”创意手工活动。

活动中，大家围坐在一起，认真聆听老师对于如何制作一顶簪花草帽的讲解，随后在老师的指导下积极动手动脑，在一双双巧手下，一个个美丽且各具特色的簪花草帽诞生了。大家纷纷戴上亲手制作的簪花草帽，笑容洋溢在大家的脸上。

（记者 鲍玲燕）

昔日竹篾匠 今朝园艺工

下涯镇联和村村民俞建设与他的“乡间绿艺林”

曾经从事篾匠的下涯镇联和村村民俞建设，如今当起了园艺工，在自家庭院里打造出一片“乡间绿艺林”。十多年来，他将庭院里种植的香樟、桂花、杂木等树苗，经培育和编织打造成“花瓶”“雨伞”等模样，以及“东”“西”“南”“北”“中”等不同字形。形态各异、婀娜多姿的“绿艺林”吸引了众多村民前来观赏。

初夏时节，记者乘车来到联和村滴水坞自然村时，中等身材、笑容可掬的俞建设已经等在村口了，并热情地将记者带到他的“乡间绿艺林”里，向记者介绍这一株株小树苗“变身”的过程。

提起在家门口建设“乡间绿艺林”的初衷，俞建设思索片刻后说，“我年轻时是做篾匠的，掌握了编织、构造与设计的技巧，如果没有这门老手艺，我也想不到把这些枝条编织出艺术造型了。”原来，俞建设20岁时就学会了篾匠手艺，走村串户帮村民编织篮子、凉席、簸箕、

鸡笼、鸭笼等农具和生活用品，练就了精湛的竹编手艺。

岁月蹉跎，时代变迁，随着篾匠这门老手艺逐渐淡出人们的生活，当了30余年篾匠的俞建设也改行去种草莓或外出打工了。2009年初，年近六旬的俞建设回乡后，看到村里正在搞新农村建设，家家户户都在美化庭院环境，他突然就生出一个念头，想拾起自己的老手艺，把家门口一块有着300多平方米的院子变成“乡间绿艺林”。

于是，俞建设说干就干，将庭院进行了平整规范，并初步设想好什么地方种什么树。正当他开始种植香樟、桂花等树苗时，却遭到了妻子的反对。原因是觉得他这样做，一来没收入，二来还要花费大量精力与心血，一点也不值得。一些村民也在背后嘲笑他太傻，在做无用功。但俞建设没有受这些风凉话的影响，依然坚持着自己的梦想，一心想要打造自己的“乡间绿艺林”。

“我在选择树苗时十分讲究，树

根部一定要大，这样才能长出众多嫩芽，编织出想象中的形状。”俞建设告诉记者，当时他一共种下40多株樟树、桂花等常绿树苗，每年春夏都是树苗培育管理的最佳时机，由于白天气温高，他便把工作时间挪到晚上，经常一个人深夜都在给枝条进行捆绑、固定、修剪、拗型等工作，以设计新的形状。尽管蚊虫叮咬，条件艰苦，可他还是对打造“乡间绿艺林”充满信心。

几年的实践中，俞建设也遇到过很多困难，有的嫩芽生长缓慢，想要一下就编织成型是不可能的，需要一段漫长时间的等待，而那时，原来编织好的形状就要重新进行修整。慢慢地，俞建设用智慧、意志与耐心，将每株树都打造出了不一样的造型。

一分耕耘，一分收获。经过15年的努力付出，俞建设终于建成了自己理想中的“乡间绿艺林”，许多人也慕名而来参观他的庭院。

俞建设告诉记者，接下去，他

将在这片树阴底下，利用盆栽的方法种植三叶青等中药材，不仅能综合利用庭院，还能让庭院更富品位。

（记者 宁文武）



禁止非法活动



停止不文明行为



将文明风尚进行到底



加快建设美好家园步伐



弘扬文明新风，建设美好家园

